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OBS! Kommunfullmäktiges nya ledamöter hälsas välkomna med information 
kl 18:00-18:15. 

Kommunfullmäktige kallas till sammanträde 

Datum Torsdag 2022-10-20 
Tid 18.15 
Plats Aulan, Strömstads gymnasium 

Program 
Sammanträdets öppnas av ålderspresidenten 
Upprop 
Val av justerare 
Tidpunkt för justering tisdagen den 25 oktober 2022 kl 16.00 

Ärenden 

Nr Ärenderubrik Ärende Föredragande 

1 Val av ordförande i kommunfullmäktige 
mandatperioden 2022-10-15--2026-10-14 

2 Val av 1:e vice ordförande i kommunfullmäktige 
för mandatperioden 2022-10-15--2026-10-14 

3 Val av 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige 
för mandatperioden 2022-10-15--2026-10-14 

4 Val av valberedning för mandatperioden 2022-
10-15--2026-10-14

5 Val av ordförande i valberedning för 
mandatperioden 2022-10-15--2026-10-14 

6 Val av vice ordförande i valberedning för 
mandatperioden 2022-10-15--2026-10-14 

7 Medborgarförslag om att åtgärder för 
sommartrafiken på Badhusgatan KS/2022-0491 

8 Medborgarförslag om att inackorderingstillägg 
ska utgå från elev och inte skolhuvudman KS/2022-0525 

9 Medborgarförslag om äldre fotografier på 
stadens elskåp KS/2022-0530 

10 Medborgarförslag om en förbättrad ställplats 
för turistande husbilar vid Bojar KS/2022-0538 

11 Medborgarförslag om utveckling av bunkertaket 
på Laholmen KS/2022-0568 

12 Medborgarförslag om granittrappa på 
Laholmen KS/2022-0567 

13 Frågestund 

14 Avsägelser och val 

Kommunfullmäktige 
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Datum: 2022-10-13 Sida: 2 (3) 

Ärende: KS/2022-0066 

Nr Ärenderubrik Ärende Föredragande 

15 Begäran om uppgifter om förordnande av 
borgerliga vigselförrättare 2023-2026 KS/2022-0507  

16 
Motion om stöd till Föreningsnavets personal 
ifråga om arbetsledning och 
personaladministration från Oscar Russberg (M) 

KS/2022-0554  

17 Motion om badet på Skurveskär från 
Liberalerna KS/2022-0572  

18 Motion om lekplats för hundar från Liberalerna KS/2022-0573  

19 Svar på - Motion om bilfritt från Miljöpartiet KS/2021-0229  

20 Ansökan om lån - Strömstad Tennisklubb KS/2022-0448  

21 Föreskrift om intervall för rengöring och 
brandskyddskontroll KS/2022-0496  

22 Etappmål budget 2023 plan 2024 KS/2022-0145 Mats Brocker 

23 Anmälningsärenden   
 

Lars Tysklind 
ordförande 

Ulrika Haugland 
kommunsekreterare 

Ledamöter 
Kent Hansson (S) 
Mattias Gustafsson (SD) 
Marie Edvinsson Kristiansen (M) 
Besnik Obertinca (S) 
Andreas Hansson (C) 
Lars Tysklind (L) 
Anders Ekström (KD) 
Sven Nilsson (SD) 
Lena Martinsson (S) 
Ola Persson (M) 
Stellan Nilsson (V) 
Pia Tysklind (S) 
Anders Karlsson (MP) 
Marielle Alvdal (FI) 
Fredrik Eriksson (SD) 
Emmelie Stackegård Hansen (M) 
Mats Granberg (S) 
Åsa Torstensson (C) 
Mette H Johansson (L) 
Eugenia Eriksson (SD) 



Datum: 2022-10-13 Sida: 3 (3) 

Ärende: KS/2022-0066 

Ligia Morales Ahlgren (S) 
Rose-Marie Fagerberg (KD) 
Oscar Russberg (M) 
Bengt Simonsson Fröjd (S) 
John Johansson (SD) 
Marie Rask (S) 
Tore Lomgård (C) 
Patric Larsson (M) 
Kerstin Eriksson (V) 
Kerstin Karlsson (L) 
Johannes Hultin (S) 
Karin Lindeqvist (SD) 
Marlene Esbjörnsdotter Midtvedt (MP) 
Joar Alvdal (FI) 
Jörgen Molin (M) 
Helene Andersson Novela (S) 
Andreas Friedemann Hildebrand (KD) 
Morgan Gustafsson (SD) 
Leif Andersson (S) 

Ersättare 
Lena Sundberg (S) 
Olle Westling (S) 
Merry Johansson (S) 
Thomas Kjerulf (S) 
Petra Hedström (S) 
Joakim Winberg (S) 
Mikael Nabrink (M) 
Peter Johansson (M) 
Bengt-Göran Bergstrand (M) 
Alexander Weinehall (KD) 
Muhyettin Aslan (KD) 
Lars Åke Karlgren (V) 
Gunilla Hegardt (V) 
Anna-Lena Carlsson (C) 
Elin Douglasson (C) 
Paul Carlsson (L) 
Sandra Andersson (L) 
Andreas Nikkinen (MP) 
Per Midtvedt (MP) 
Sonia Kamrani (FI) 
Linda Nordin (FI) 
Gunnel Nordberg Carlsson (SD) 
Stefan Johansson (SD) 
Roger Samuelsson (SD)
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KF § Medborgarförslag om att åtgärder för 
sommartrafiken på Badhusgatan 

Ärende: KS/2022-0491 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Tekniska nämnden för beredning och beslut.  

Delegation ges till Tekniska nämnden att besluta i ärendet. 

Sammanfattning av ärendet 
Gustav Hartvigsson har inkommit med ett medborgarförslag där han föreslår 

1. att majoriteten av Badhusgatan skall stängas av för personbilstrafik under 
sommar månaderna. 

2. att resten av Badhusgatan smalnas av, samt 

3. att en del av parkeringarna längst Badhusgatan omvandlas till lastzoner och 
cykelförvaring. 

Beslutsunderlag 
Motion från Gustav Hartvigsson
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MEDBORGARFÖRSLAG:
Kör Inte Fast

Förslag på att fixa sommartrafiken lägnst Badhusgatan

Gustav Hartvigsson

30 augusti 2022

Sammanfattning
Strömstad lider av extrema trafikproblem under sommaren, då turister från 
andra delar av landet, samt utomlans, skall lasta av bagage som skall på Kos-
terbåtarna. Detta är en helt ohållbar situation och det krävs radikala åtgärder, 
och en heltetslösning.
I detta förslag föreslås 1) Majoriteten av Badhusgatan skall stängas av för per-
sonbils trafik under sommar månaderna. 2) Resten av Badhusgatan smalnas 
av 3) En del av parkeringarna längst Badhusgatan omvanlas till lastzoner och 
cykelförvaring.

1 Introduktion

Under den första månaden av sommaren 2022 (Sluten av Maj till slutet av Juni) var
det mycket bilar som skulle ta sig fram genom Strömstads centrum, detta ledde
till att det var svårt för personer som skulle ta genom området att komma fram.
Stundtals stod trafiken still och orsakade förseningar för bussar och transporter.

I värsta fall skulle detta kunnat ha lett till att vårdtransporter ha fasnat i traiken
och lett till allvarliga tillbud, som tur var hände inte detta.

Trafiken på Badhusgatan var studtals så svår att framkomligeten för fotgängare
som skulle till affärer samt hamnen hindades.

Strömstad kommun ordnar P-Bussarna under sommaren, som tar passagerare från
de olika långtidsparkeringarna runt om Strömstad till Badhusgatan, Tågstationen,
Oslovägen och Holkedalen. Dessa bussar är gratis för vem som helst att åka med.
Dock kan de stundtals tomma, då det kan upplevasupplevas lättare att ta bilen in
till centrum, trotts trafikproblemen.
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2 Få bort personbilstrafik från Badhusgatan.

Att få bort personbilar1 från Badhusgatan för att minska trafiken genom områ-
det kan kännas motsägelsefult, men det har visat sig från olika studier runt om
i världen att detta kan leda till bättra trafik överlag, då personer som skall till
och igenom området går, använder alternativa transportmedel eller andra vägar2.
(Detta kan kopplas till ovan utsago om P-Bussarna).

Det vill säga att göra det mindre attraktivt att köra bil genom området blir det
mindre trafik, då andra sätt att ta sig till destinationer inom området eller genom
området används.

Det är under sommaren som dessa problem uppstår i trafiken längst Badhusgatan
och då är det endast under denna period som personbilstrafik bör förbjudas längst
gatan.

Avstängningen avser ej vägen runt stadsparken vid Skagerack mot Uddevallavä-
gen.

Detta skulle innebära att de som skall lasta av saker för transport till Koster inte
längre kan ta bilen dirikt till kajen. Detta skulle kunna ses som att orsaka onödigt
besvär för dessa, dock kan det lätt åtgärdas genom att tillhandahålla fraktcyklar,
bagagevagnar för utomhusbruk, eller dylikt vid busshållpatserna vid Badhusgatan,
samt vid P-Platserna runt om Strömstad.

3 Avsmalning av resten av Badhusgatan.

Avsmalning av Badhusgatan startade för några år sedan, men har sedan dess stan-
nat av. Vägen upp förbi badhuset har förblivigt lika bred som en tvåfilig väg trotts
att den bara har en fil, vilket leder till förvirring för biltrafikanter och osäkerhet
bland cyklister och gångare.

Att få ordning på detta ger även kommunen tillfälle att ordna så att det blir en
bättre miljö för de som tar sig till platser i området eller genom området.

Denna avsmalning ger även plats för fortsättningen på cykel- och gångbanan så
den sträcker sig från torget till Uddevallavägen som skall byggas.

4 Tag bort parkeringar.

Under oven nämnda renovering av Badhusgatan ges tillfälle att ta bort parkerings-
plater och tillfälle att installera skyddad cykelförvaring och mer lastzoner.

Att tillhandahålla skyddad cykelförvaring/cykelgarage är viktigt för de som tar
cykeln till centrum för att tillexempel handla, jobba, vistas på någon resturang
eller dylikt. Det ger trygghet för den som vill cykla genom att de känner att de kan
lämna av cykeln utan att vara rädd att den eller batterier blir stulna när de visstas
i stan.

1Detta innefattar ej nyttotrafik, bussar, sjuktransporter, godstransporter, taxi.
2Se: Braess paradox, Downs–Thomsons paradox, Inducerad trafik.
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Även oskyddade cykelställ längst gatan skulle göra det lättare för cyklister att ta
sig till området.

Detta underlättar även för fortsättningen på cykel- och gångbanan från torget,
som nämdes ovan.

Slutord

Tack för att ni läst mitt förslag på förbätrringar av traifken genom Badhusgatan
under sommaren och mer allmänt.

Att inte detta är tre olika förslag är för att det behöves en helhetsbild av problemen
samt en heltetslösning. Detta förslag kan ses som ett diskutionsunderlag som kan
vidarearbetas.

Med vänliga häslningar
Gustav Hartivgsson
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KF § Medborgarförslag om att 
inackorderingstillägg ska utgå från elev och 
inte skolhuvudman 

Ärende: KS/2022-0525 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Barn- och utbildningsnämnden för beredning 
och beslut. 

Delegation ges till Barn- och utbildningsnämnden att besluta i ärendet. 

Sammanfattning av ärendet 
Mariko Carlsson Heie har inkommit med ett medborgarförslag där hon uppger att 
elever som väljer att söka gymnasieutbildning på annan ort, med en skola med 
kommunalt huvudmannaskap är berättigade till inackorderingstillägg medans 
elever som antagit till en friskola står utan detta. Hon föreslår att regelverket 
ändras så att man utgår ifrån eleven och inte vilken skolhuvudman som är 
aktuellt, vilket innebär samma regler för alla som väljer att genomföra sin 
gymnasieutbildning på annan ort. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag från Mariko Carlsson Heie
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Mariko Carlsson Heie 

S 

Till 

Kommunfullmäktige Strömstad 

Med borgarförslag 

Angående lnackorderingstillägg 

STRÖMSTADS KOMMUN-
Kammunstyreisen 

2022 -09- 1 4 

Dnr /..<;!/�_-:_/!.��C 
Handl.nr ............................ . 

Strömstad 20220912 

Då vår son Alexander20061020 har valt att få sin gymnasieutbildning, samhällsprogrammet 

inriktning beteendevetenskap och samtidigt utöva sitt stora intresse för Hockey. Detta var dock inte 

möjligt i Strömstad, utan han har sökt och kommit in i Halmstad, på Asperos Idrottsgymnasium som 

samarbetar med Halmstads Hammers och fått möjligheten att spela i J18. 

Det är med mycket stor förvåning vi då förvägrats inackorderingstillägg enl. gällande beslut. De 

elever som valt att på samma sätt söka gymnasieutbildning på annan ort, men en skola med 

kommunalt huvudmannaskap är berättigade till inackorderingstillägg. Detta medan elever som 

antagits till en friskola står utan detta. 

Jag anser detta starkt orättvist och kan begränsa elevers val utifrån föräldrars ekonomi. Det är ju 

eleven som får detta stöd inte skolan. 

Jag vill följande: 

Vår skrivelse behandlas på kommunfullmäktigs möte i oktober. 

Att regelverket ändras så att man utgår ifrån eleven och inte vilken skolhuvudman som är aktuellt, 

vilket innebär samma regler för alla som väljer att genomföra sin gymnasieutbildning på annan ort. 

�t;2L� 
Mariko Carlsson Heie 
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KF § Medborgarförslag om äldre fotografier på 
stadens elskåp 

Ärende: KS/2022-0530 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Kommunstyrelsen för beredning och beslut. 

Delegation ges till Kommunstyrelsen att besluta i ärendet. 

Sammanfattning av ärendet 
Helena Palm har inkommit med ett medborgarförslag där hon föreslår utsmycka 
elskåp i Strömstads kommun med gamla fotografier. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag från Helena Palm 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Kommunstyrelsen för beredning och beslut. 

Delegation ges till Kommunstyrelsen att besluta i ärendet.
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Från:            
Skickat:        
Till:          
Ämne:  

        "Helena Palm" <
        Wed, 14 Sep 2022 18:57:03 +0100

              "Kommun" <kommun@stromstad.se> 
  Medborgarförslag

[VIKTIGT!] Det här e-postmeddelandet kommer från en avsändare utanför organisationen. Klicka inte på länkar och 
öppna inte bilagor om du inte känner igen avsändaren och vet att innehållet är säkert.

Hej! Såg när jag var i Helsingborg att de har gamla fotografier från stan på många av deras elskåp.  Tänkte att det 
kunde vara något för Strömstad
Mvh Helena Palm
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KF § Medborgarförslag om en förbättrad ställplats 
för turistande husbilar vid Bojar 

Ärende: KS/2022-0538 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Tekniska nämnden för beredning och beslut.  

Delegation ges till Tekniska nämnden att besluta i ärendet. 

Sammanfattning av ärendet 
Kerstin Nilsson och Per Olof Lindberg har inkommit med ett medborgarförslag där 
han föreslår att ställplatser för husbilar förbättras i Strömstads kommun. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag från Kerstin Nilsson och Per Olof Lindberg
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Från:            
Skickat:        
Till:          
Ämne:  

        
       Sun, 14 Aug 2022 13:40:28 +0100

              "Kommun" <kommun@stromstad.se> 
  Medborgarförslag

[VIKTIGT!] Det här e-postmeddelandet kommer från en avsändare utanför organisationen. Klicka inte på länkar och 
öppna inte bilagor om du inte känner igen avsändaren och vet att innehållet är säkert.

Ang ställplats för husbilar

Som strömstadsbo skäms vi när vi när vi ser ställplatsen vid Bojar.
En så torftig parkering är svår att hitta på andra platser i Sverige.
Elstolpar saknas.
Ofräscht runt omkring.
En toalett??
Latrintömning utan vattenslang till.
Inga sittmöjligheter.
Inget är gjort för att göra det trivsamt (park+blommor)
Som husbilsägare vill jag själv bestämma om jag vill bo på en fullutrustad camping eller en lite enklare ställplats, 
dock ej så simpelt som i Strömstad.
Antalet husbilar i Sverige har ökat dramatiskt de senaste åren, vad kan man erbjuda här?
Är det så här Strömstad vill marknadsföra sig som turiststad?? Eller är det marknaden (campingägare) som 
bestämmer förutsättningarna?
Vi menar att det finns utrymme för bägge alternativen.
I sociala medier bland husbilsägare, pratas det ofta om att inte åka längre än till Grebbestad.
Kan ni inte se vad som gjorts på andra platser t.ex
Lysekil, Hönö, Karlskrona, Västervik, Varberg mm mm.
Vi hoppas att till nästa år det kommer att hända något för turistande husbilar!
Med vänliga hälsningar
Kerstin Nilsson och P-O Lindberg

Skickat från min iPhone
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KF § Medborgarförslag om utveckling av 
bunkertaket på Laholmen 

Ärende: KS/2022-0568 

Sammanfattning av ärendet 
Johan Adamsson har inkommit med ett medborgarförslag där han föreslår 

1. att byt ut befintligt staket mot ett nytt mera smakfullt. Kanske i gjutjärn för att
skapa en gedigen känsla.
2. att bygga någon form av sittplatser i olika nivåer på den plana ytan för att
utnyttja ytan. På dessa kan strömstadsbor och turister äta sin medhavda mat eller
ta något att dricka och se ut över havet eller hamnen.
3. att placera en eller flera stationära kikare längs med staketet. Med dessa kan
man spana ut över våra vackra skärgård.

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag från Johan Adamsson 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Kommunstyrelsen för beredning och beslut. 

Delegation ges till Kommunstyrelsen att besluta i ärendet.

Kommunfullmäktige 
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Medborgarförslag 2022 10 06
Utveckling av ”bunkertaket”  på Laholmen

Johan Adamsson



Medborgarförslag / Johan Adamsson 2022 10 06 

Utveckling av ”bunkertaket” på Laholmen. 

Det är nu det blir tydligt. Att de flesta av våra ägg har legat 
i samma korg. Vi behöver bygga vår destination igen, vår 
vackra turistort och inte enbart förlita oss på gränshandeln. 
Vi behöver båda. 

I kölvattnet av corona-pandemin ser man det. Konkurren-
sen om turisterna ökar i norra Bohuslän och vi behöver 
förbättra attraktionskraften av vår stad för att kunna 
konkurrera med landets turistorter. Större ansträningning-
ar krävs för att nå upp till en högre nivå. 

Mitt förslag bygger på nedanstående resonemang:

Laholmen - en magisk plats. En plats med Strömstads 
kanske bästa utsikt har inte tagits vara på och är eftersatt 
på vissa områden. I mitt förslag har jag kallat platsen jag 
avser för ”bunkertaket”. 

Tursiter som besöker en för dem ny plats, ser allt med 
nya ögon. De är nyfikna och vill utforska. De strosar runt. 
Man stannar till och betraktar ett hus, en skulptur eller vy. 
I Strömstad anser jag att vi behöver fler platser där man 
som besökare kan ”stanna upp” och ”göra något.”

Lösning och utveckling av ”bunkertaket” 
på Laholmen:

• Byt ut befintligt staket mot ett nytt mera smakfullt.
Kanske i gjutjärn för att skapa en gedigen känsla.

• Bygg någon form av sittplatser i olika nivåer på den
plana ytan för att utnyttja ytan. På dessa kan ström-
stadsbor och turister äta sin medhavda mat eller ta
något att dricka och se ut över havet eller hamnen.
(det finns många fina exempel från andra städer)

• Placera en eller flera stationära kikare längs med
staketet. Med dessa kan man spana ut över våra vackra
skärgård.

Hoppas ni finner mitt förslag intressant och att ni vill gå 
vidare med det. 

Med vänlig hälsning,

Johan Adamsson



”Bunkertaket” på Laholmen som det ser ut idag. 
Medborgarförslag / Johan Adamsson 2022 10 06



”Bunkartaket” på Laholmen / Nytt förslag på utveckling 2022 10 06
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KF § Medborgarförslag om granittrappa på 
Laholmen 

Ärende: KS/2022-0567 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera medborgarförslaget till Kommunstyrelsen för beredning och beslut. 

Delegation ges till Kommunstyrelsen att besluta i ärendet. 

Sammanfattning av ärendet 
Johan Adamsson har inkommit med ett medborgarförslag där han föreslår ett 
framtagande och placering av en "granittrappa" på Laholmen där stenkrossen, 
vågbrytaren finns idag, till vänster om kallbadhuset. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag från Johan Adamsson
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Medborgarförslag 2022 10 06
”Granittrappa” på Laholmen 

Johan Adamsson



Medborgarförslag / Johan Adamsson 2022 10 06 
Utveckling av ”granittrappa” på Laholmen. 

Det är nu det blir tydligt. Att de flesta av våra ägg har legat 
i samma korg. Vi behöver bygga vår destination igen, vår 
vackra turistort och inte enbart förlita oss på gränshandeln. 
Vi behöver utveckla Strömstad för både lokalbor och 
tursiter.

I kölvattnet av corona-pandemin ser man det. Konkurren-
sen om turisterna ökar i norra Bohuslän och vi behöver 
förbättra attraktionskraften av vår stad för att kunna 
konkurrera med landets turistorter. Större ansträningning-
ar krävs för att nå upp till en högre nivå. 

Mitt förslag bygger på nedanstående resonemang:

Laholmen - en magisk plats. En plats med Strömstads kan-
ske bästa utsikt som inte har tagits tillvara och är eftersatt 
på vissa områden. I mitt förslag har jag kallat 
platsen jag avser att utveckla för ”granittrappan.”

Tursiter som besöker en för dem ny plats, ser allt med nya 
ögon. De är nyfikna och vill utforska. De strosar runt, stan-
nar till och betraktar ett hus, en skulptur eller vy. I Ström-
stad anser jag att vi behöver fler platser där man som 
besökare kan ”stanna upp” och ”göra något.”  Vi behöver 
fler ”hållplatser i stadsrummet.”

Lösning och utveckling av ”granittrappan” 
på Laholmen:

• Framtagande och placering av en ”granittrappa” där
stenkrossen, vågbrytaren finns idag. Till vänster om
kallbadhuset (se skiss).

• Från denna ”granittrappa” kan strömstadsbor och
tursiter äta sin medhavda lunch, slå sig ned en fin kväll
, se solen gå ned och ta för sig av färska räkor och
njuta av den vackra utsikten. Varma dagar kan man ta
steget ned och ta ett dopp i det blå.

• Med denna ”granittrappa” får vi ytterligare en ny
mötesplats i världsklass - mitt i centrala Strömstad.
Vi får en naturlig ”hållplats” på promenaden runt
Laholmen.

• I anslutning till ”granittrappan” bör det finnas
papperskorgar och blomsterarrnagemang etc för
ökad trivsel.

Hoppas ni finner mitt förslag intressant och att ni vill gå 
vidare med det. 

Med vänlig hälsning,

Johan Adamsson



Idéskiss på ”granittrappan” vid kallbadhuset. Trappan är 
betraktad från ett av tornen i kallbadhuset med blicken 
vänd  in mot centrum.  Johan Adamsson 2022 10 06



Avsägelser och val 
1. Avsägelse från Leif Andersson (S) som nämndeman vid Uddevalla

tingsrätt
2. Avsägelse från Niclas Andersson (SD) som ersättare i Miljö- och

byggnämnden
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KF § Begäran om uppgifter om förordnande av 
borgerliga vigselförrättare 2023-2026 

Ärende: KS/2022-0507 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att föreslå till Länsstyrelsen att nedan angivna personer förordnas som 
vigselförrättare under mandatperioden den 1 januari 2023 till och med den 31 
december 2026 

1. Kari Grönn, Feministiskt Initiativ 
2. Anette Andersson, Liberalerna 
3. Sandra Andersson, Liberalerna 
4. Birgitta Laugmo, Liberalerna 
5. Elisabeth Johansson, Centerpartiet 
6. Peter Dafteryd, Centerpartiet 
7. Ingemar Edvardsson, Centerpartiet 
8. Johanna Ekeroth, Socialdemokraterna 
9. Kent Hansson, Socialdemokraterna 
10. Peter Hedström, Socialdemokraterna 
11. Mats Granberg, Socialdemokraterna 
12. Stellan Nilsson, Vänsterparitet 
13. Marlene Esbjörnsdotter Midtvedt, Miljöpartiet 
14. Mattias Gustafsson, Sverigedemokraterna 

Sammanfattning av ärendet 
Länsstyrelsen förordnar de vigselförrättare som föreslås av kommunen på tid som 
motsvarar en mandatperiod efter det senaste allmänna valet. Länsstyrelsen har 
anhållit om uppgift på vilka personer som kommunen vill förordna under 
mandatperioden den 1 januari 2023 till och med den 31 december 2026 samt en 
kort beskrivning av varför dessa personer anses lämpliga för uppdraget. 
Länsstyrelsen vill ha dessa uppgifter senast den 28 oktober 2022. 
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Postadress: 403 40 Göteborg 
 

Telefon: 010-224 40 00 (vxl) 
 

Webb: www.lansstyrelsen.se/vastragotaland E-post: vastragotaland@lansstyrelsen.se 

 
 

  Samtliga kommuner i Västra Götalands län  

 

Förordnande av vigselförrättare under perioden den 1 januari 
2023 till och med den 31 december 2026 
 
Enligt 4 kap. 3 § första stycket 2 äktenskapsbalken (1987:230) är länsstyrel-
sen behörig att förordna vigselförrättare. För den praktiska tillämpningen av 
länsstyrelsens förordnande av vigselförrättare betonas i prop. 1964:163 s. 
117 vikten av att borgerliga vigselförrättare utses så att de finns på de orter 
där behov av sådana vigselförrättare föreligger. Vidare uttalas i prop. 
1968:136 s. 82 att ”det bör naturligen ankomma på vederbörande kommun 
att mot bakgrund av föreliggande behov ta initiativ till att vigselförrättare 
förordnas”.  
 
Länsstyrelsen förordnar de vigselförrättare som föreslås av kommunen på 
tid som motsvarar en mandatperiod efter det senaste allmänna valet. Det in-
nebär att förordnandet för den som förordnats efter den 1 januari 2019 löper 
ut den 31 december 2022.  
 
I enlighet med den ändring av 4 kap. 4 § äktenskapsbalken som trädde ikraft 
den 1 maj 2009 ska Länsstyrelsen pröva att den person som ska förordnas 
som vigselförrättare har de kunskaper och de kvalifikationer i övrigt som 
behövs för uppdraget.  
 
Länsstyrelsen anhåller om uppgift på vilka personer som kommunen vill ska 
förordnas under mandatperioden den 1 januari 2023 till och med den 31 de-
cember 2026 samt en kort beskrivning av varför dessa personer anses lämp-
liga för uppdraget (om personen i fråga har varit förordnad som borgerlig 
vigselförrättare tidigare räcker detta som motivering). 
 
Efter mottagande av de efterfrågade uppgifterna kommer Länsstyrelsen att 
genomföra kunskapskontroll beträffande respektive föreslagen vigselförrät-
tare genom att Länsstyrelsen skickar ut ett antal frågor för besvarande. 
 
Länsstyrelsen vill ha dessa uppgifter senast den 28 oktober 2022.  
 
Med vänlig hälsning 
 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län 
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KF § Motion om stöd till Föreningsnavets personal 
ifråga om arbetsledning och 
personaladministration från Oscar Russberg 
(M) 

Ärende: KS/2022-0554 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera motionen till Kommunstyrelsen för beredning och förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Oscar Russberg, Moderaterna, har inkommit med en motion där han föreslår  

att ge kommunstyrelsen i uppdrag att i den utsträckning och på det sätt som visar 
sig nödvändigt och/eller lämpligt ombesörja att Föreningsnavet, via Fritidschefen 
eller på annat sätt, får det stöd ifråga om arbetsledning och 
personaladministration som behövs för den verksamhet som Föreningsnavet 
bedriver. 

Beslutsunderlag 
Motion från Oscar Russberg

Kommunfullmäktige 
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2022-10-01 
 
Till Kommunfullmäktige  

Motion 

Föreningslivet 

Strömstad har ett fantastiskt föreningsliv som berikar många av kommunens invånare och 
bidrar till en bättre folkhälsa och meningsfull fritid.  
 
Desvärre sliter flera föreningar med att få tag på ideella krafter till olika funktioner i 
klubbarna. För att råda bot på det så bildade några föreningar i Strömstad Föreningsnavet 
för ca 10 år sedan. Föreningsnavet är en ideell förening vars styrelse tillsätts av 
medlemsföreningarna. Uppdrag som navet utför är brett med allt ifrån bokföring, 
vaktmästeri och match planering. 
 
Föreningsnavet är i dag en förutsättning för att flera föreningar överhuvudtaget kan bedriva 
sin verksamhet. Totalt så verkar föreningsnavet för över 5000 medlemmar. Föreningsnavet 
har en helt ideellt arbetande styrelse bestående av representanter för ideella föreningar 
som Föreningsnavet ger oumbärlig service åt. Den styrelsen kan dock inte ge 
Föreningsnavets personal den arbetsledning och det stöd som personalen behöver. Den 
arbetsledningen och det stödet måste lämnas av personer som har detta som sin 
yrkesuppgift. Uppdraget bör lämpligen ges åt en eller flera personer i kommunen. Det är 
naturligt bl.a. eftersom kommunen redan stödjer Föreningsnavet med ett driftbidrag om 
500 000 kronor per år. 
 
För att Strömstad kommun även i framtiden skall ha ett rikt föreningsliv yrkar Moderna på: 

- Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att i den utsträckning och på det sätt som visar sig 
nödvändigt och/eller lämpligt ombesörja att Föreningsnavet, via Fritidschefen eller på annat 
sätt, får det stöd ifråga om arbetsledning och personaladministration som behövs för den 
verksamhet som Föreningsnavet bedriver.” 

 
  

  
 
För Moderaterna  
 
Oscar Russberg 
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KF § Motion om badet på Skurveskär från 
Liberalerna 

Ärende: KS/2022-0572 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera motionen till Tekniska nämnden för beredning och förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Kerstin Karlsson, Lars Tysklind, Mette Johansson, Sandra Andersson och Paul 
Carlsson, Liberalerna, har inkommit med en motion där de förslår att tekniska 
förvaltningen får i uppdrag att komplettera badplatsen på Skurveskär med fler 
trädäck och trappor. 

Beslutsunderlag 
Motion från Kerstin Karlsson, Lars Tysklind, Mette Johansson, Sandra Andersson 
och Paul Carlsson, Liberalerna

Kommunfullmäktige 

Dokumenttyp 
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Liberalerna Strömstad  

   

     Liberalerna Strömstad  · www.stromstad.liberalerna.se · stromstad@liberalerna.se Sidan 1 av 1

 

2022-10-05 
Motion gällande bad Skurveskär 
 

Yrkande 

Liberalerna yrkar att tekniska förvaltningen får i uppdrag att komplettera 
badplatsen på Skurveskär med fler trädäck och trappor. 

 

Badplatsen på Skurveskär är populär bland strömstadsbor och andra. 
Den är lätt tillgänglig för de flesta som vistas i centrum vare sig det gäller 
boende, arbetande eller besökande. 

En komplettering med fler trädäck på västra och södra sidan skulle ge 
fler chans att utnyttja denna exklusiva badplats. Man kan till och med 
tänka sig trädäck längs södra sidan av piren – åtminstone närmast 
skäret. Samtidigt kan fler badtrappor monteras för att öka tillgängligheten 
ytterligare. 

 

För Liberalerna 

 

 

Kerstin Karlsson  Lars Tysklind Mette Johansson 

 

 

Sandra Andersson  Paul Carlsson

mailto:stromstad@liberalerna.se
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KF § Motion om lekplats för hundar från 
Liberalerna 

Ärende: KS/2022-0573 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera motionen till Tekniska nämnden för beredning och förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Kerstin Karlsson, Lars Tysklind, Mette Johansson, Sandra Andersson och Paul 
Carlsson, Liberalerna, har inkommit med en motion där de föreslår att tekniska 
förvaltningen får i uppdrag att iordningställa en lekplats för hundar på gamla 
rinken i Myren. 

Beslutsunderlag 
Motion från Kerstin Karlsson, Lars Tysklind, Mette Johansson, Sandra Andersson 
och Paul Carlsson, Liberalerna

Kommunfullmäktige 
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Liberalerna Strömstad  
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2022-10-05 
Motion gällande lekplats för hundar 
 

Yrkande 

Liberalerna yrkar att tekniska förvaltningen får i uppdrag att iordningställa 
en lekplats för hundar på gamla rinken i Myren. 

 

Många hundägare i Strömstad efterfrågar en inhägnad lekplats där de 
kan släppa sina hundar och låta dem rasa ut antingen ensamma eller 
tillsammans med andra hundar. 

Det handlar alltså inte om en rastplats där hundarna ska göra sina behov 
utan om just en lekplats. Behoven kan hundarna utföra på väg till 
lekplatsen – givetvis har husse eller matte med sig lämpliga bajspåsar på 
vägen. 

Utöver själva inhägnaden – som bör göras så stor som ytan tillåter och 
gärna med ingång från både väster och öster – behövs enkel utrustning i 
form av soptunna, ett par soffor för mattar och hussar samt eventuellt 
några naturliga grenar och kvistar att leka med. 

 

För Liberalerna 

 

 

Kerstin Karlsson  Lars Tysklind Mette Johansson 

 

 

Sandra Andersson  Paul Carlsson

mailto:stromstad@liberalerna.se
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KS § 152 Svar på - Motion om bilfritt från Miljöpartiet 
Ärende: KS/2021-0229 

Kommunstyrelsens förslag till Kommunfullmäktige 
1. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 

på prov 
2. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 

permanent 
3. att motionen anses besvarad i den del av motionen som avser att 

ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter. 

Beslutsmotivering 
Skolgatan är belägen norr om Stadsparken och utgör en viktig länk i vårt centrala 
gatunät. Att stänga av gatan skulle innebära att all fordonstrafik skulle belasta 
Södra Hamngatan för att nå de södra delarna av Centrum. Västra Klevgatan och 
Södra Hamngatan har redan idag höga fordonsrörelser. 

Om motionen skulle bifallas är det en självklarhet att samråd skulle ske med 
berörda verksamheter. 

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet har inkommit med en motion där de förslår 

att Skolgatan görs bilfri under sommaren 2021, på prov 

att Skolgatan görs bilfri permanent om testet faller väl ut 

att ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-09-14 § 210 
Tekniska nämndens beslut 2022-06-14 § 55 
Tjänsteskrivelse 2022-05-23 
Motion 
Kommunfullmäktiges beslut 2021-04-29 § 28 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut 
att föreslå kommunfullmäktige besluta 

1. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
på prov 

2. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
permanent 

3. att motionen anses besvarad i den del av motionen som avser att 
ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter. 

Beslutet skickas till 
Diariet

Kommunstyrelsen 
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KSau § 210 Svar på - Motion om bilfritt från Miljöpartiet 
Ärende: KS/2021-0229 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till kommunstyrelsen 
Att föreslå kommunfullmäktige besluta 

1. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
på prov 

2. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
permanent 

3. att motionen anses besvarad i den del av motionen som avser att 
ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter. 

Beslutsmotivering 
Skolgatan är belägen norr om Stadsparken och utgör en viktig länk i vårt centrala 
gatunät. Att stänga av gatan skulle innebära att all fordonstrafik skulle belasta 
Södra Hamngatan för att nå de södra delarna av Centrum. Västra Klevgatan och 
Södra Hamngatan har redan idag höga fordonsrörelser. 

Om motionen skulle bifallas är det en självklarhet att samråd skulle ske med 
berörda verksamheter. 

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet har inkommit med en motion där de förslår 

att Skolgatan görs bilfri under sommaren 2021, på prov 

att Skolgatan görs bilfri permanent om testet faller väl ut 

att ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter 

Beslutsunderlag 
Tekniska nämndens beslut 2022-06-14 § 55 
Tjänsteskrivelse 2022-05-23 
Motion 
Kommunfullmäktiges beslut 2021-04-29 § 28 

Förslag till beslut 
Tekniska nämnden föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
på prov 

2. att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
permanent 

3. att motionen anses besvarad i den del av motionen som avser att 
ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter. 

Beslutet skickas till 
Diariet

Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-14 Ärende: KS/2022-0057 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678


 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (2) 
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 TN/2021-0319 

TN § 55 Svar på motion om bilfritt på Skolgatan från 
Miljöpartiet  

Tekniska nämndens beslut 
att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri på 
prov 

att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
permanent 

att motionen anses besvarad i den del av motionen som avser att ändringarna 
sker i samråd med berörda verksamheter. 

Protokollsanteckning 
Andreas Nikkinen (MP) begär och beviljas protokollsanteckning.  

Under pandemin var det mindre trafik och stort behov av social distans i 
stadskärnan. Idag är situationen en annan. Ändringar av stadsparken och 
Skolgatan bör hanteras tillsammans med övrig centrumutveckling. 

Beslutsmotivering 
Skolgatan är belägen norr om Stadsparken och utgör en viktig länk i vårt centrala 
gatunät. Att stänga av gatan skulle innebära att all fordonstrafik skulle belasta 
Södra Hamngatan för att nå de södra delarna av Centrum. Västra Klevgatan och 
Södra Hamngatan har redan idag höga fordonsrörelser. 

Om motionen skulle bifallas är det en självklarhet att samråd skulle ske med 
berörda verksamheter.  

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet har inkommit med en motion där de förslår 

att Skolgatan görs bilfri under sommaren 2021, på prov 

att Skolgatan görs bilfri permanent om testet faller väl ut 

att ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2022-05-23 
Motion 
Kommunfullmäktiges beslut 2021-04-29 § 28  

Tekniska nämndens arbetsutskotts förslag till beslut 
att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri på 
prov 
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att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
permanent 

att motionen anses besvarad i den del av motionen som avser att ändringarna 
sker i samråd med berörda verksamheter. 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
Akten



STRÖMSTADS KOMMUN  Tjänsteskrivelse 1 (2) 

Tekniska förvaltningen 2022-05-23 Ärende: TN/2021-0319 
Administrativa avdelningen   
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Besöksadress: Prästängsvägen 30 Webb: www.stromstad.se  Org.nr: 212000-1405 

Skolgatan*

 Tekniska nämnden 

Motion om bilfritt på Skolgatan, från Miljöpartiet 

Förslag till beslut 
Tekniska förvaltningen föreslår tekniska nämndens arbetsutskott föreslå tekniska 
nämnden besluta 

att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri på 
prov 

att avslå motionen i den del av motionen som avser att Skolgatan görs bilfri 
permanent 

att bifalla motionen i den del av motionen som avser att ändringarna sker i 
samråd med berörda verksamheter 

Beslutsmotivering 
Skolgatan är belägen norr om Stadsparken och utgör en viktig länk i vårt centrala 
gatunät. Att stänga av gatan skulle innebära att all fordonstrafik skulle belasta 
Södra Hamngatan för att nå de södra delarna av Centrum. Västra Klevgatan och 
Södra Hamngatan har redan idag höga fordonsrörelser. 

Om motionen skulle bifallas är det en självklarhet att samråd skulle ske med 
berörda verksamheter.  

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet har inkommit med en motion där de förslår 

att Skolgatan görs bilfri under sommaren 2021, på prov 

att Skolgatan görs bilfri permanent om testet faller väl ut 

att ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter 

 

Miljöperspektiv 
Att alla fordon skall ledas in på Södra Hamngatan gynnar inte miljön  

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2022-05-23 
Motion 
Kommunfullmäktiges beslut 2021-04-29 § 28  
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 2022-05-23 Ärende: TN/2021-0319 
   

 

   

  

Conny Hansson 
gatuchef 
0526-191 56 
conny.hansson@stromstad.se 

  
  
  
  

  

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
Gatuchef Conny Hansson 
Akten 
Miljöpartiet de gröna



 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 Kommunfullmäktige  
 Sammanträdesdatum  
 2021-04-29  
   

 
   

Justerandes signatur Strömstads kommun E-post: ks@stromstad.se Tel: 0526-196 78 
 Kommunledningsförvaltningen Webb: www.stromstad.se  
 452 80 Strömstad   

 KS/2021-0229 

KF § 28 Motion om bilfritt på Skolgatan från 
Miljöpartiet 

Kommunfullmäktiges beslut 
att remittera motionen till Tekniska nämnden för yttrande. 

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet har inkommit med en motion där de förslår 

att Skolgatan görs bilfri under sommaren 2021, på prov 

att Skolgatan görs bilfri permanent om testet faller väl ut 

att ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter. 

Beslutsunderlag 
Motionen 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att remittera motionen till Tekniska nämnden för yttrande. 

Beslutet skickas till 
Tekniska nämnden 
Diariet



MOTION
Andreas Nikkinen

2021-03-30

TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE I STRÖMSTAD 

BILFRITT PÅ SKOLGATAN
Strömstad behöver fler parker och utrymme för aktiviteter i stadskärnan. 
Trevliga park- och aktivitetsytor bidrar till att göra Strömstad 
attraktivare som både boende- och besöksort.

Trots det centrala läget är Stadsparken idag en underutnyttjad plats. Ett av skälen till 
detta är att parken är helt omgiven av biltrafik. Biltrafik skapar otrygg miljö med 
barriärer och buller som försämrar platsens attraktivitet, inte minst för barnfamiljer. 
Vi vill se ett mer barnvänligt centrum med fler mötesplatser och möjligheter till 
aktiviteter. Där bedömer vi att Stadsparken har en viktig roll och anser att parken på 
sikt bör utvecklas. Som ett första steg för att öka tillgängligheten till parken bör 
Skolgatan norr om parken stängas för biltrafik. Det skulle också möjliggöra för en 
utveckling av verksamheter i området. 
Mycket talar för att även sommaren 2021 kommer påverkas av restriktioner till följd 
av pandemin. Därför menar vi att motionen bör genomföras omgående. Att skapa 
mer utrymme för gående i våra offentliga miljöer gör oss till en mer attraktiv 
besöksort.

  

Miljöpartiet de gröna yrkar

att Skolgatan görs bilfri under sommaren 2021, på prov.
att Skolgatan görs bilfri permanent om testet faller väl ut.
att ändringarna sker i samråd med berörda verksamheter.

Strömstad den 7 april 2021

Karla Valdivieso Bengt Bivrin Andreas Nikkinen
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KS § 148 Ansökan om lån - Strömstad Tennisklubb 
Ärende: KS/2022-0448 

Kommunstyrelsens förslag till Kommunfullmäktige 
1. att bevilja lån till Strömstad Tennis och Padel klubb (STPK) om 1 850 000 

kronor för att akut reparera taket i tennishallen. Amorteringstiden sätts till 20 
år och räntan till STIBOR + 1.5%. Amorteringsbefrielse ges för dom första 12 
månaderna 

2. att en underhållsplan ska tas med i avtalet med Tennisklubben 
3. att det årliga anläggningsbidraget ska oavkortat gå till avräkning av lånet. Det 

innebär att inget anläggningsbidrag utbetalas så länge föreningen har en 
skuld till kommunen 

4. att beviljade medel från fonder och stiftelser som föreningen erhåller för 
omläggning av taket ska destineras till omedelbar inbetalning på lånet. 

Sammanfattning av ärendet 
STPK har funnits sedan 1962 och ligger i anslutning till idrottsanläggningen på 
Vallen. Klubbens anläggning består av 3 utebanor, 2 inomhusbanor och en 
padelbana. Dessutom finns det en bollvägg och 2 små minitennisbanor. De 
sistnämnda sattes upp i samarbete med kommunen och är gratis att använda för 
alla intresserade. Klubben har 75 medlemmar (31/12/2021).  

Taket i tennishallen har sedan en tid läckt in vid nederbörd. Efter besiktning av 
bjälkar beslutades att hallen inte längre var säker nog att kunna bedriva 
verksamhet i. Föreningen är i akut behov av att renovera taket för att kunna 
fortsätta bedriva sin verksamhet. 

Ekonomi  

STPK har de tre senaste åren gjort ett positivt resultat på ca 140 000 kr. STPK 
styrelse bedömer att föreningen även framåt kommer att gå med ekonomiskt 
överskott. Sett till föreningens ekonomiska förutsättningar är amortering på 150 
000 kr per år rimligt. 

För STPKs drift och driftsintäkter är det taket i hallen som är akut och för 
närvarande måste hallen hållas stängd och generar därför inga intäkter. 

Efter möten mellan STPK och kommunens fritidschef och ekonomichef har man 
kommit fram till att STPK kan klara att bära ett lån på 1 850 000 kronor med en 
amorteringstid på intill 20 år. Kommunen har begärt att klubben ansöker om stöd 
i fonder och stiftelser för reparationsjobbet och att alla beviljade medel går till 
omedelbar inbetalning på lånet.  

För att klubben ska ha en tillräcklig buffert för påkommande oförutsedda 
kostnader i förbindelse med processen föreslås att det ges 12 månaders 
amorteringsbefrielse.  

Kommunstyrelsen 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-28 Ärende: KS/2022-0060 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678


Kommunstyrelsen 

Dokumenttyp Sida: 2 (2) 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-28 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

Beslutsunderlag 
Ansökan om lån -mail 
Information om Strömstad Tennis och Padel klubb 
Tjänsteskrivelsen  
Kultur- och fritidsutskottets protokoll 2022-09-02 § 45 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut 
att föreslå kommunfullmäktige besluta 

1. att bevilja lån till Strömstad Tennis och Padel klubb (STPK) om 1 850 000 
kronor för att akut reparera taket i tennishallen. Amorteringstiden sätts till 20 
år och räntan till STIBOR + 1.5%. Amorteringsbefrielse ges för dom första 12 
månaderna 

2. att en underhållsplan ska tas med i avtalet med Tennisklubben. 

Förslag till beslut under sammanträdet 
Jörgen Molin (M) yrkar på att ärendet återremitteras till Finansförvaltningen för 
att hitta annan lösning. 

Mats Granberg (S) yrkar på ett tillägg att det årliga anläggningsbidraget ska 
oavkortat gå till avräkning av lånet. Det innebär att inget anläggningsbidrag 
utbetalas så länge föreningen har en skuld till kommunen samt, att beviljade 
medel från fonder och stiftelser som föreningen erhåller för omläggning av taket 
ska destineras till omedelbar inbetalning på lånet. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner 
att kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta enligt kultur- och 
fritidsutskottets förslag med Mats Granbergs tillägg och finner att så sker. 

Beslutet skickas till 
Diariet 
 



Sida: 1 (2)

KSkfu § 45 Ansökan om lån - Strömstad Tennisklubb 
Ärende: KS/2022-0448 

Kultur- och fritidsutskotts beslut 
1. att föreslå kommunfullmäktige besluta 
2. att bevilja lån till Strömstad Tennis och Padel klubb (STPK) om 1 850 000 

kronor för att akut reparera taket i tennishallen. Amorteringstiden sätts till 20 
år och räntan till STIBOR + 1.5%. Amorteringsbefrielse ges för dom första 12 
månaderna 

3. att en underhållsplan ska tas med i avtalet med Tennisklubben. 

Sammanfattning av ärendet 
STPK har funnits sedan 1962 och ligger i anslutning till idrottsanläggningen på 
Vallen. Klubbens anläggning består av 3 utebanor, 2 inomhusbanor och en 
padelbana. Dessutom finns det en bollvägg och 2 små minitennisbanor. De 
sistnämnda sattes upp i samarbete med kommunen och är gratis att använda för 
alla intresserade. Klubben har 75 medlemmar (31/12/2021).  

Taket i tennishallen har sedan en tid läckt in vid nederbörd. Efter besiktning av 
bjälkar beslutades att hallen inte längre var säker nog att kunna bedriva 
verksamhet i. Föreningen är i akut behov av att renovera taket för att kunna 
fortsätta bedriva sin verksamhet. 

Ekonomi  

STPK har de tre senaste åren gjort ett positivt resultat på ca 140 000 kr. STPK 
styrelse bedömer att föreningen även framåt kommer att gå med ekonomiskt 
överskott. Sett till föreningens ekonomiska förutsättningar är amortering på 150 
000 kr per år rimligt. 

För STPKs drift och driftsintäkter är det taket i hallen som är akut och för 
närvarande måste hallen hållas stängd och generar därför inga intäkter. 

Efter möten mellan STPK och kommunens fritidschef och ekonomichef har man 
kommit fram till att STPK kan klara att bära ett lån på 1 850 000 kronor med en 
amorteringstid på intill 20 år. Kommunen har begärt att klubben ansöker om stöd 
i fonder och stiftelser för reparationsjobbet och att alla beviljade medel går till 
omedelbar inbetalning på lånet.  

För att klubben ska ha en tillräcklig buffert för påkommande oförutsedda 
kostnader i förbindelse med processen föreslås att det ges 12 månaders 
amorteringsbefrielse.  

Beslutsunderlag 
Ansökan om lån -mail 
Information om Strömstad Tennis och Padel klubb 
Tjänsteskrivelsen 

Kultur- och fritidsutskott 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-02 Ärende: KS/2022-0008 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678


Kultur- och fritidsutskott 

Dokumenttyp Sida: 2 (2) 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-02 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

Förslag till beslut 
Kultur- och fritidsutskottet förslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta 

Att bevilja lån till Strömstad Tennis och Padel klubb (STPK) om 1 850 000 kronor 
för att akut reparera taket i tennishallen. Amorteringstiden sätts till 20 år och 
räntan till STIBOR + 1.5%. Amorteringsbefrielse ges för dom första 12 månaderna. 

Förslag till beslut under sammanträdet 
Ordföranden yrkar att lägga till att en underhållsplan ska finnas med i avtalet med 
Tennisklubben. 

Beslutsgång 
Ordföranden Mats Granberg frågar om utskottet kan besluta enligt förvaltningens 
förslag och finner att så sker. 
Ordföranden frågar om utskottet kan besluta enligt hans tilläggsyrkande och 
finner att så sker. 

Beslutet skickas till 
Ekonomiavdelningen 
Diariet 
 



Sida: 1 (2)

Mottagare 
Kommunstyrelsen 

Ansökan om lån - Strömstad Tennisklubb 

Förslag till beslut 
Kultur- och fritidsutskottet förslår kommunstyrelsen besluta 

Att bevilja lån till Strömstad Tennis och Padel klubb (STPK) om 1 850 000 kronor 
för att akut reparera taket i tennishallen. Amorteringstiden sätts till 20 år och 
räntan till STIBOR + 1.5%. Amorteringsbefrielse ges för dom första 12 månaderna. 

 

Sammanfattning av ärendet 
STPK har funnits sedan 1962 och ligger i anslutning till idrottsanläggningen på 
Vallen. Klubbens anläggning består av 3 utebanor, 2 inomhusbanor och en 
padelbana. Dessutom finns det en bollvägg och 2 små minitennisbanor. De 
sistnämnda sattes upp i samarbete med kommunen och är gratis att använda för 
alla intresserade. Klubben har 75 medlemmar (31/12/2021).  

Taket i tennishallen har sedan en tid läckt in vid nederbörd. Efter besiktning av 
bjälkar beslutades att hallen inte längre var säker nog att kunna bedriva 
verksamhet i. Föreningen är i akut behov av att renovera taket för att kunna 
fortsätta bedriva sin verksamhet. 

Ekonomi  

STPK har de tre senaste åren gjort ett positivt resultat på ca 140 000 kr. STPK 
styrelse bedömer att föreningen även framåt kommer att gå med ekonomiskt 
överskott. Sett till föreningens ekonomiska förutsättningar är amortering på 150 
000 kr per år rimligt. 

För STPKs drift och driftsintäkter är det taket i hallen som är akut och för 
närvarande måste hallen hållas stängd och generar därför inga intäkter. 

Efter möten mellan STPK och kommunens fritidschef och ekonomichef har man 
kommit fram till att STPK kan klara att bära ett lån på 1 850 000 kronor med en 
amorteringstid på intill 20 år. Kommunen har begärt att klubben ansöker om stöd 
i fonder och stiftelser för reparationsjobbet och att alla beviljade medel går till 
omedelbar inbetalning på lånet.  

För att klubben ska ha en tillräcklig buffert för påkommande oförutsedda 
kostnader i förbindelse med processen föreslås att det ges 12 månaders 
amorteringsbefrielse.  

Perspektiv 

Barnperspektiv 
STPK har en omfattande verksamhet för barn och unga och är således en viktig 
faktor i kommunens verksamhet för att ge ett gott utbud av aktiviteter för barn. 

Kommunledningsförvaltningen 

Dokumenttyp 
Tjänsteskrivelse 
Datum: 2022-08-03 Ärende: KS/2022-0448 

Postadress: 452 80 Strömstad 
Besöksadress: Norra Bergsgatan 23 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 Bankgiro: 5492-8379 
Organisationsnr: 212000-1405 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678


Datum: 2022-08-03 Sida: 2 (2) 

Ärende: KS/2022-0448 

Hallen utgör en viktig tillgång för att bedriva aktivitet för barn året runt. 

Ekonomiskt perspektiv 
Lånet är tänkt förvaltat inom kommunens finansverksamhet. 

Folkhälsoperspektiv 
Tennis är en idrott som kan bedrivas av alla i alla åldrar och således är ett bra 
verktyg för god folkhälsa. 

Beslutsunderlag 
Ansökan om lån -mail 
Information om Strömstad Tennis och Padel klubb 
Tjänsteskrivelsen 

Marcus Palm 
avdelningschef Folkhälsa och Kultur 
0526-194 15 
 

marcus.palm@stromstad.se 

Mats Brocker 
Kommundirektör 
0526- 190 10 
mats.brocker@stromstad.se 

Beslutet skickas till 
Kultur och Fritidsutskottet 
KS-diariet 
Fritidschefen 
Ekonomiavdelningen 



RESULTAT:

Månad Ingående Saldo Utgående Saldo Kassa-ändringen Resultat

1 -136 867

2 3 190

3 19 505

4
5
6
7

8

9

10

11

12

0 -114 172Totalt:



Konto: Benämning: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Summa Budget 
3010 Reklamintäckter Skyltar 0 0 0 0 0
3012 Skyltar/Sportkortsmedlemmar 0 0 64 000 64 000 60 000
3015 Tennisshopen 0 0 0 0 0
3016 Abonnemangsintäkter-Skyltar 0 0 0 0 50 000
3019 Terminskort/Banbokning 0 0 0 0 0
3020 Abonnemangsintäkter 0 0 0 0 15 000
3021 Strötimmar/Paddeltennisen 0 90 0 90 150 000
3022 Träningsavgifter 0 0 0 0 7 500
3023 Medlemsavgifter 0 1 450 0 1 450 15 000
3320 BingoLotto 0 0 0 0 0
3540 Förs av idrottskläder/idrottsmaterial 0 0 0 0 20 000
3603 Anmälningsavg. egen tävling 0 0 0 0 10 000
3604 Servering egna tävlingar 0 0 0 0 35 000
3609 Marknad 0 0 0 0 30 000
3610 Träningsläger 0 0 0 0 5 000
3611 Sportkort 0 1 1 850 1 851 1 500
3813 Uthyrning av idrottsanläggning 0 0 0 0 10 000
3985 Lokstöd/Idrottslyftet 0 0 0 0 5 000
3986 Arrangörsbidrag 0 10 000 0 10 000 45 000
3987 Bidrag Ungdomsverksamheten 0 0 0 0 0
3988 Erhållna bidrag och ersättningar/Anläggningsbidrag 0 0 0 0 0
3989 Lönebidrag 0 0 0 0 0
3990 Övriga ersättningar och intäkter 0 0 0 0 0
3999 Övriga rörelseintäkter 0 440 290 730 0

0 11 981 66 140 0 0 0 0 0 0 0 0 0 78 121 459 000

Budget: 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 38 250 459 000
Mot Budget just nu: -38 250 -26 269 27 890 -38 250 -38 250 -38 250 -38 250 -38 250 -38 250 -38 250 -38 250 -38 250 -380 879

Accumulerat: -38 250 -64 519 -36 629 -74 879 -113 129 -151 379 -189 629 -227 879 -266 129 -304 379 -342 629 -380 879 -189 629



Konto: Beskrivning: Förklaring: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Summa Budget

4013 Sportkort 0 0 -10 821 -25 000

4014  Inköp Tennis Shopen 0 0 0 0

4021  Grebbestad(Alega Software) 0 0 0 -15 000
4800 Priser 0 0 0 -10 000
4801 Tävlingar Inköp T-shirt, servicepersonal 0 0 0 -15 000
4802 Startavgifter Återbetalning till tävlingsspelare 0 0 0 0
4804 Resor tävling Seriespelsresor 0 0 0 0
4805  Reseersättning vid träningsläger 0 0 0 0
4806 Träningsläger Träningsläger på annan ort 0 0 0 -20 000
4810 Bollar Bollar till Tennis träningen 0 0 0 -5 000
4813 Grus Grus till Utebanor 0 0 0 -20 000
4814 Seriespel 0 0 0 -5 000
4890  Övr tävlingskostnader/Boende, ma 0 0 0 0
4891 Julavslutning 0 0 0 0
5120 Ström/el Borde kunna bli lägre med nytt tak, servicedel, nytt elavtal 0 -2 405 -11 731 -56 000
5140 Va Fastighet Vatten och Avlopp 0 -6 386 0 -23 000
5170 Fast rep underhåll Servicedel -106 250 0 0 -50 000
5192 Fastighet försäkring Servicedel 0 0 0 0
5193 Fastighetsskötesel och förvaltning 0 0 -8 750 -20 000
5199 Fastighet övr kostnader 0 0 0 -10 000
5410 Förbrukningsinventarier 0 0 0 -4 000
5420 Datorprogram 0 0 0 -4 000
5460 Förbrukningsmaterial Inkl tryck av sportkort 0,00 0 0 -5 000
5520 Rep underhåll inventarier 0,00 0 0 0
5820 Hyrbilskostnad/Släpkärran 0 0 0 0
5910 Annonser 0 0 0 -3 000
5911 Skyltar 0 0 0 -5 000
6072 Representation ej avdragsgill 0 0 0 -3 000
6110 Kontorsmateriel 0 0 0 -3 000
6210  Telekommunikation/Bredband -4 433 0 -4 433 -20 000
6230 Bokningssystem  Bokningssystem Commodos/Alega Skolmaterial -1 563 0 0 -12 000
6250 Postbefodran 0 0 -78 -1 000
6310 Företagsförsäkringar -20 948 0 0 -20 000
6530 Redovisningstjänster Beror på om vi gör fakturering själva eller köper allt av navet -500 0 -675 -15 000
6540 ADB-tjänster -1 301 0 0 -3 000
6550  Möteskostnader 0 0 0 -1 000
6560 Serviceavgifter bransch 0 0 -8 556 -18 000
6570 Bankkostnader/Förseningsavgift/Loomis -1 872 0 0 -5 000
6590 Tv-licens 0 0 0 -2 500
6981 Föreningsavgift 0 0 0 -4 000
6991 Övriga kostnader 0 0 0 0
7010 Lön vaktmästare 0 0 0 0
7210 Lön chefstränare 0 0 0 0
7220 Lön övrig tränare 0 0 0 0
7330 Bilersättningar (i tjänsten) Milersättning 0 0 0 0
7331 Bilersättning skattefri Milersättning 0 0 0 0
7333 Särskild löneskat 0 0 0 0
7334 Tränararvode 0 0 0 0
7510 Socialaavgifter 0 0 0 0
7570 Arbetsmarknadsförsäkring Tjänstepension 0 0 -1 591 0
7580 Grupplivförsäkring/Olycksfall Folksam Bosse 0 0 0 0
7690 Utbildning 0 0 0 -2 000

Summa utgifter -136 867 -8 791 -46 635 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -404 500

Budget: -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708 -33 708

Mot Budget just nu: -103 158 24 917 -12 927 33 708 33 708 33 708 33 708 33 708 33 708 33 708 33 708 33 708

Accumulerat: -103 158 -78 241 -91 168 -57 459 -23 751 9 957 43 666 77 374 111 082 144 791 178 499 212 207



Konto Beskrivning 2017 2018 2019 2020 2021 2022
3010 Reklamintäckter Skyltar 0 0 0 0 0 0
3012 Skyltar/Sportkortsmedlemmar 120 000 120 000 120 000 90 000 60 000 60 000
3015 Tennisshopen 0 0 0 0 0 0
3016 Abonnemangsintäkter-Skyltar 140 000 120 000 140 000 110 000 70 000 50 000
3019 Terminskort/Banbokning 0 0 0 0 0 0
3020 Abonnemangsintäkter 70 000 45 000 40 000 35 000 35 000 15 000
3021 Strötimmar/Paddeltennisen 90 000 120 000 180 000 270 000 270 000 150 000
3022 Träningsavgifter 340 000 300 000 0 10 000 10 000 7 500
3023 Medlemsavgifter 43 000 43 000 40 000 40 000 40 000 15 000
3320 BingoLotto 0 0 0 0 0 0
3603 Anmälningsavg. egen tävling 35 000 20 000 15 000 10 000 10 000 20 000
3604 Servering egna tävlingar 15 000 0 0 0 0 10 000
3609 Marknad 50 000 50 000 35 000 35 000 35 000 35 000
3611 Sportkort 200 000 180 000 50 000 50 000 50 000 30 000
3813 Uthyrning av idrottsanläggning 50 000 50 000 40 000 40 000 40 000 5 000
3985 Lokstöd/Idrottslyftet 0 0 0 0 0 1 500
3986 Arrangörsbidrag 0 0 0 0 0 10 000
3987 Bidrag Ungdomsverksamheten 45 000 30 000 5 000 5 000 5 000 5 000
3988 Erhållna bidrag och ersättningar/Anläggningsbidrag 80 000 25 000 50 000 40 000 40 000 45 000
3989 Lönebidrag 280 000 280 000 100 000 220 000 220 000 0
3990 Övriga ersättningar och intäkter 10 000 0 50 000 10 000 10 000 0
3999 Övriga rörelseintäkter 0 0 0 0 0 0

1 568 000 1 383 000 865 000 965 000 895 000 459 000

Konto Beskrivning 2017 2018 2019 2020 2021 2022
4013 Sportkort 0 0 -30 000 -30 000 -30 000 -25 000
4014  Inköp Tennis Shopen 0 0 0 0 0 0
4021  Grebbestad(Alega Software) 0 0 0 -80 000 -80 000 -15 000
4800 Priser -4 000 -4 000 -3 000 -3 000 -3 000 -10 000
4801 Tävlingar -20 000 -20 000 -3 000 -10 000 -10 000 -15 000
4802 Startavgifter -7 500 -7 500 0 -3 000 -3 000 0
4804 Resor tävling -5 000 -3 000 -3 000 -3 000 -3 000 0
4805  Reseersättning vid träningsläger 0 0 0 0 0 0
4806 Träningsläger -5 000 0 0 -30 000 -30 000 -20 000
4810 Bollar -20 000 -20 000 0 -15 000 -15 000 -5 000
4813 Grus -16 000 -13 000 -15 000 -20 000 -20 000 -20 000
4814 Seriespel -5 000 -4 000 -5 000 -5 000 -5 000 -5 000
4890  Övr tävlingskostnader/Boende, ma 0 0 0 0 0 0
4891 Julavslutning 0 0 -10 000 -10 000 -10 000 0
5120 Ström/el -100 000 -110 000 -100 000 -105 000 -105 000 -56 000
5140 Va -20 000 -20 000 -20 000 -23 000 -23 000 -23 000
5170 Fast rep underhåll 0 0 -150 000 -50 000 -50 000 -50 000
5192 Fastighet försäkring -22 000 -24 000 -25 000 0 0 0
5193 Fastighetskötsel och förvaltning -20 000 -20 000 -20 000
5199 Fastighet övr kostnader -10 000 -10 000 -10 000
5410 Förbrukningsinventarier -5 000 -3 000 -1 500 -6 000 -6 000 -4 000
5420 Datorprogram 0 0 -4 000 -4 000 -4 000 -4 000
5460 Förbrukningsmaterial -20 000 -30 000 -25 000 -25 000 -25 000 -5 000
5820 Hyrbilskostnad/Släpkärran 0 0 -1 000 -1 000 -1 000 0
5910 Annonser -3 000 -3 000 -3 000 -3 000 -3 000 -3 000
5911 Skyltar 0 0 0 -6 000 -6 000 -5 000
6072 Representation ej avdragsgill 0 0 -3 000 -3 000 -3 000 -3 000
6110 Kontorsmateriel -3 000 -2 000 -3 000 -3 000 -3 000 -3 000
6210  Telekommunikation/Bredband -19 000 -23 000 -23 000 -20 000 -20 000 -20 000
6230 Bokningssystem -7 400 -10 000 -15 000 -16 000 -16 000 -12 000
6250 Postbefodran -2 300 -2 000 -1 000 -1 000 -1 000 -1 000
6310 Företagsförsäkringar -7 000 -7 000 -20 000
6530 Redovisningstjänster -9 000 -12 000 -15 000 -15 000 -15 000 -15 000
6540 ADB-tjänster -1 600 -1 000 -2 000 -3 000 -3 000 -3 000
6550 Möteskostnader -1 000 -1 000 -1 000
6560 Serviceavgifter bransch -10 000 -12 000 -18 000 -18 000 -18 000 -18 000
6570 Bankkostnader/Förseningsavgift/Loomis 0 0 -5 000 -5 000 -5 000 -5 000
6590 Tv-licens -3 200 -2 500 -2 500 -2 500 -2 500 -2 500
6981 Föreningsavgift -2 000 -3 000 -4 000 -4 000 -4 000 -4 000
7010 Lön vaktmästare -300 000 -310 000 -200 000 -250 000 -250 000 0
7210 Lön chefstränare -380 000 -350 000 0 0 0 0
7220 Lön övrig tränare -5 000 -15 000 -15 000 -30 000 -30 000 0
7330 Bilersättningar (i tjänsten) 0 0 0 0 0 0
7331 Bilersättning skattefri -3 000 -3 000 -5 000 -5 000 -5 000 0
7333 Särskild löneskat 0 0 0 0 0 0
7510 Socialaavgifter -220 000 -210 000 -80 000 -90 000 -90 000 0
7570 Arbetsmarknadsförsäkring -40 000 -50 000 -20 000 -10 000 -10 000 0

BUDGET INTÄCKTER:

BUDGET KOSTNADER:



7580 Grupplivförsäkring/Olycksfall Folksam Bosse 0 0 0 0 0 0
7631 0 0 0 0 0 0
7690 Övr personalkostnader -2 000 -2 000 -2 000
7820 Avskrivning hall o utebanor 0 0 0 0 0 0

-1 258 000 -1 267 000 -810 000 -947 500 -947 500 -404 500



Information:

Navet Ing Marie kan vara klar med sin del till
Revisorn Jörgen Axelsson går igenom det
Henning Skriva under revisionsberättelsen

Övriga saker:
Vi följer de regler som gäller för att dra av för Friskvård.

Grebbestad paddel:

Grebbestad Paddel: Vi får 70 000 Sek för att underhålla deras bokningssytem.
Dessa pengar får vi in när de bokar via bokningssytemet. 
När vi passerat 70 000 Sek, gör vi en sammanställning och skickar till dem
Grebbestad paddel fakturera sedan oss.

Sportkort:

Totalt säljer vi ungefär: 1 100 Kort.
Antal Kort: Pris Värde:

Bangolfen: 4 50 200

Norrviken (Christer Trygg): 300 50 15000

Hygiea: 80 50 4000

Fröja: 10 50 500

Evalvi: 10 50 500

Dahlgrens skor: 13 50 650

Std Optiska: 8 50 400

Gångmattan: 8 50 400

Kaminhuset: 9 100 900

Medlemar: 68 50 3400

25 950

Telia:

0526-12760 den ligger med mobiltelefon, telefonsvarar går på.
Tittar på räkningen, mobiltelefonen kopplar upp sig på nätet, grundkostnaden (69+99+69) 240 sek/månaden.

9/7-10/10. 29 sek/dag har dragits. November. 720 sek per kvartal plus moms.

Boka tennis:

Vi har som krav att alla som är med i träningsgrupp skall registrera sig i www.bokatennis.nu

http://www.bokatennis.nu/


Telia:

0526-12760 den ligger med mobiltelefon, telefonsvarar går på.
Tittar på räkningen, mobiltelefonen kopplar upp sig på nätet, grundkostnaden (69+99+69) 240 sek/månaden.

9/7-10/10. 29 sek/dag har dragits. November. 720 sek per kvartal plus moms.

Boka tennis:

Vi har som krav att alla som är med i träningsgrupp skall registrera sig i www.bokatennis.nu

http://www.bokatennis.nu/


Organisationsnummer: 855900-2335
Kundnummer: 293

O�ertnummer: 2016

Datum: 2022-04-29

Giltig till: 2022-05-12

Kundnummer: 293

OFFERT

Strömstad Tennisklubb 

Joacim Lund 
Odelsbergsstigen 3 
452 32 Strömstad

O�ert för takbyte efter besök och ök den 22 november

Nr. Beskrivning Datum Antal Enhet À pris Moms % Totalt före moms Belopp

Komplett takbyte på Strömstad tennishall 1850 kvm

Montering byggnadsställning  

Borttag be�ntligt tak etappvis 

Demontering be�ntliga reglar  

Montering lättbalkar 

Till ytterfacken monteras 2,5 mm lättbalkar närmast gavlarna, i mellanfacken 2,0 mm 

Lättbalkarna är 7600 mm monteras cc 1200 omlott med omlottskruv 

Lättbalkskruv och omlottskruv är rostfri  

Därefter monteras Plannjas Tp 20 0,6 mm matt polyester 35 my ( bättre korrisionskydd) 

Isolering monteras Fasadskiva 30 alu 2700x1200x100 mm 

Nytt komplett regnvattensystem monteras  

Avetablering och grovstädning 

1 Arbetskostnad 2021-11-24 1,00 st 420 000,00 kr 25,00 % 420 000,00 kr 525 000,00 kr

2 Material enligt ovan 2021-11-24 1,00 kvm 900 000,00 kr 25,00 % 900 000,00 kr 1 125 000,00 kr

3 Ställning Frakter 2021-11-24 1,00 st 160 000,00 kr 25,00 % 160 000,00 kr 200 000,00 kr

En skylift för utvändigt bruk samt en saxlift för invändigt står Strömstads Tennisklubb för, samt bortforsling av skräp  

 

Byggstart efter ök 

Tillgång till toalett o omklädningsrum 

Garantier Plannja TP 20 0,6 25 år Arbete 10 år 

Allriskförsäkring för Entreprenadverksamhet Försäkringsbevis försäkringsnummer: 9011435*39 Försäkringstagare: Tak

Companiet Sverige AB 

Vi arbetar efter AB04 / ABT06

Tak Compagniet Sverige AB 

Artillerigatan 26 

114 51 Stockholm

Organisationsnummer: 556546-2842 

Momsregistreringsnummer: SE556546284201 

Godkänd för F-skatt

Kontaktuppgifter

Ingemar Johansson 

0709-800100 

ingemar@takcompagniet.se 

www.takcompagniet.se
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OFFERT

1 480 000,00 kr

370 000,00 kr

1 850 000,00 kr

Totalt exkl moms

Moms 25,00 %

Summa

Betalningsvillkor • Betalning ett aconto vid start efter ök resterande efter avslutat arbete • Ev dröjsmålsränta gällande ref + 14 % •

Vi tar kreditupplysning från UC på alla våra kunder Kundens åtaganden • Tillgång till ström

Tak Compagniet Sverige AB 

Artillerigatan 26 

114 51 Stockholm

Organisationsnummer: 556546-2842 

Momsregistreringsnummer: SE556546284201 

Godkänd för F-skatt

Kontaktuppgifter

Ingemar Johansson 

0709-800100 

ingemar@takcompagniet.se 

www.takcompagniet.se
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Info till kommunen 

Strömstad Tennis och Padel Klubb 
Strömstad Tennis och Padel klubb har funnits sedan 1962 och ligger i anslutning till 
idrottsanläggningen på Vallen. Klubbens anläggning består av 3 utebanor, 2 inomhusbanor och en 
padelbana. Dessutom finns det en bollvägg och 2 små minitennisbanor. De sistnämnda sattes upp i 
samarbete med kommunen och är gratis att använda för alla intresserade. Klubben har 75 
medlemmar (31/12/2021). 2021 ändrades klubbens namn från Strömstad Tennisklubb till Strömstad 
Tennis och Padel klubb för att öppna för en bredare grupp intresserade spelare. 

 
Ekonomi 
Vi har ju sedan innan skicka både balansrapporter och resultatrapporter till er på kommunen. Där 
hittar ni klubbens nuvarande ekonomiska situation. Vi har de tre senaste åren gjort ett positivt 
resultat på ca 140 000kr. Vi tänker kämpa för att fortsätta på det positiva viset framöver eller rent av 
öka resultatet. Med de utgifterna vi har ser vi att en amortering på ca 50 000–100 000 kr per år är 
rimligt. Vårt mål är att söka årligt bidrag från kommunen för utgifter kopplade till drift och fastighet.  

 
Kommande större utgifter på fastigheten 
Inom 10 års period förväntar vi oss nedanstående utgifter och därför behöver de budgeteras: 

• Ny bergvärmepump – Uppskattningsvis 2–300 000kr. 
• Nya armaturer – Ca 3–400 000kr (Kan skära ner kostnaderna för el med många tusenlappar 

per år). 
• Måla om banor – Ca 250 000kr (Vi inleder med att försöka tvätta banorna). 
• Större takrenovering 1 850 000kr – (Vi har fått en offert från Tak Compagniet. Vi har 

kontaktat ytterligare 8 byggfirmor men har ännu inte fått någon offert. Offerten är bifogad). 

 
Det är alltså utgifter på cirka 800.000kr + 1 850.000kr som vi behöver ta i beaktande. Sammanlagt om 
vi ska göra alla förbättringar så hamnar vi på 2 650 000kr. 

 
Våra tre fina utomhusbanor gör vi i ordning på våren tillsammans med våra medlemmar, att 
engagera medlemmarna i detta skapar en gemenskap men spar också mycket pengar till klubben då 
alla arbetar ideellt. Arbetet med att göra utebanorna spelklara innefattar att rensa ogräs, hänga 
skynken, lägga på grus, välta, sätta upp nät, vattna samt sköta under säsongen.  

 
Räkantennisen genomförs varje sommar och är klubbens största evenemang under året och det är 
många som kommer tillbaka varje år vilket sätter Strömstad på kartan. Tävlingen pågår en vecka och 
har arrangerats av oss sedan 1960-talet. Nytt för i år är att vi arrangerar tävlingen i samspel med tre 
andra tennisföreningar i Bohuslän. Vi har synkat datum med varandra och gör även marknadsföring 
tillsammans för att locka ännu fler deltagare. Räkantennisen brukar generera intäkter på cirka 20–30 
000kr varje år och förra året var det 92 deltagare, vi brukar även ha en liten kiosk där man kan köpa 
sig fika och lättare lunch under dagen.  

 
Träningsverksamhet 
Under de senaste åren har vi haft en ideell träningsverksamhet för ungdomar och vuxna. Vi har 
verkligen ansträngt oss för att spara pengar så att vi skulle kunna reparera taket. Att vi har dragit ner 
på tränarkostnaderna har inneburit ökade intäkter för klubben. 
Seniorverksamheten består i nuläget av 15 kvinnliga spelare samt 15 manliga spelare. Vi är 3–5 
manliga spelare som representerar klubben i seriespel.  

 
Vi vill satsa på seriespel under 2022. Både för att engagera juniorer och herrseniorer. 

 



Under 2022 har vi tänkte arbeta målinriktat med att öka intäkter från sponsorer. Vi kommer att söka 
fler men även bibehålla och öka intäkter från redan existerande sponsorer. Tanken är att vi ska skapa 
en arbetsgrupp som arbetar enbart med sponsring för att det som ett pågående arbete hela tiden. 

 
Sportkorten har varit en stor intäkt för klubben under många år. Året 2021 var ett annorlunda år för 
oss med tanke på att vi inte har kunnat bedriva någon verksamhet i hallen, trots detta har alla våra 
Sportkort sponsorer valt att fortsätta stötta oss. Under 2022 hoppas vi på att få tillbaka och skaffa 
nya ungdomar till klubben. Detta gör det även möjligt att sälja fler sportkort. Ett sätt att få fler 
ungdomar intresserade är att få in skolorna på regelbunden basis. Det är många skolklasser i stan och 
fick alla barn i åk 1–9 ha en eller ett par tennislektioner/termin skulle det kunna öka intresset för 
tennis. 

 
Vi hjälper varje år till att arrangera marknaden i Strömstad. Detta ger oss en intäkt på cirka 15.000kr. 
Tidigare har denna intäkt legat på 35 000kr men med tanke på att den i år bara är under en dag så 
tror vi att även vår intäkt sjunker.  

 
Nytt för 2022 är att vi byter bokningssystem från bokatennis till MATCHi. Detta byte tror vi kommer 
att generera fler strötimmar tennis och padel. MATCHi används av många fler klubbar i dagsläget och 
även många fler spelare använder denna tjänst för att boka tider.  

 
Bidrag 
Vi söker varje år så kallat LOK-stöd för varje deltagande på våra aktiviteter. 
Vi har haft regelbunden kontakt med Malin på IF SISU som är intresserade av att hjälpa oss och där 
kan vi eventuellt få 200.000kr om allt faller väl ut.  
Vi har varit i kontakt med Therénstiftelsen och dom var positivt inställda till att hjälpa oss 
ekonomiskt. De tänker sig runt 75–100 000kr i stöd till renoveringen. Men kan även bli mer och vi 
kompletterar ansökan. 
 

Styrelsen 

Strömstad Tennis och Padel 



Sida: 1 (1)

KS § 153 Föreskrift om intervall för rengöring och 
brandskyddskontroll 

Ärende: KS/2022-0496 

Kommunstyrelsens förslag till Kommunfullmäktige 
att föreslå för kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för rengöring 
och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas från och med 1 
januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor. 

Sammanfattning av ärendet 
Avtal mellan Strömstad kommun och A. Hj. Skorstensfejeri AB börjar att gälla 1 
januari år 2023. I enlighet med förordning (2003:789) om skydd mot olyckor 
behöver kommunen besluta om frister för sotning. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-09-14 § 211 
Miljö- och byggnämnden 2022-08-25 § 130 
Tjänsteskrivelse 2022-08-03 
Intervall för rengöring och brandskyddskontroll 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut 
att föreslår kommunfullmäktige besluta 

att föreslå för kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för rengöring 
och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas från och med 1 
januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor. 

Beslutet skickas till 
Diariet

Kommunstyrelsen 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-28 Ärende: KS/2022-0060 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678


Sida: 1 (1)

KSau § 211 Föreskrift om intervall för rengöring och 
brandskyddskontroll 

Ärende: KS/2022-0496 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till kommunstyrelsen 
att föreslår kommunfullmäktige besluta 

att föreslå för kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för rengöring 
och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas från och med 1 
januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor. 

Sammanfattning av ärendet 
Avtal mellan Strömstad kommun och A. Hj. Skorstensfejeri AB börjar att gälla 1 
januari år 2023. I enlighet med förordning (2003:789) om skydd mot olyckor 
behöver kommunen besluta om frister för sotning. 

Beslutsunderlag 
Milj- och byggnämnden 2022-08-25 § 130 
Tjänsteskrivelse 2022-08-03 
Intervall för rengöring och brandskyddskontroll 

Förslag till beslut 
Miljö- och byggnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta 

att föreslå för kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för rengöring 
och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas från och med 1 
januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor. 

Beslutet skickas till 
Diariet

Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Datum: 2022-09-14 Ärende: KS/2022-0057 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se 
Webb: www.stromstad.se 

Telefon: 0526-196 78 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678


 

 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 6 (51) 
 Miljö- och byggnämnden  
 Sammanträdesdatum  
 2022-08-25  
   
    

 

    

Justerandes signatur Strömstads kommun E-post: mbn@stromstad.se Tel: 0526-190 00 
 Miljö- och byggnämnden Webb: www.stromstad.se  
 452 80 Strömstad   

 

 Ärende: MBN-2022-1780 

MBN § 130 Frister för sotning och rengöring 

Miljö- och byggnämndens beslut 
att föreslå för kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för rengöring 
och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas från och med 
1 januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor. 

Sammanfattning av ärendet 
Avtal mellan Strömstad kommun och A. Hj. Skorstensfejeri AB börjar att gälla 
1 januari år 2023. I enlighet med förordning (2003:789) om skydd mot olyckor 
behöver kommunen besluta om frister för sotning. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2022-08-03 
Intervall för rengöring och brandskyddskontroll 

Förslag till beslut 
Miljö- och byggförvaltningen föreslår miljö- och byggnämnden besluta 

att föreslå för kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för rengöring 
och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas från och med 
1 januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor. 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 
A. Hj. Skorstensfejeri AB, info@skorstensfejaren.com 
Akten 
  



 

STRÖMSTADS KOMMUN  Tjänsteskrivelse 1 (2) 

Miljö- och byggförvaltningen 2022-08-03 Ärende: MBN-2022-1780 
Räddningstjänsten   

   

 

Postadress: 452 80 Strömstad E-post: mbn@stromstad.se Telefon: 0526-190 00 Bankgiro: 5492-8379 
Besöksadress: Norra Bergsgatan 21 Webb: www.stromstad.se  Org.nr: 212000-1405 

 

 Miljö- och byggnämnden 

 
 
 
 
 
 
 

Frister för sotning och rengöring 

Förslag till beslut 
Miljö- och byggförvaltningen föreslår miljö- och byggnämnden besluta 

1. att föreslå kommunfullmäktige att anta föreskrift om intervall för 
rengöring och brandskyddskontroll samt besluta att fristerna ska tillämpas 
från och med 1 januari år 2023. 

Beslutet fattas med stöd av 3 kap. 1 § i förordning (2003:789) om skydd mot 
olyckor.  

Sammanfattning av ärende 
Avtal mellan Strömstad kommun och A. Hj. Skorstensfejeri AB börjar att gälla 1 
januari år 2023. I enlighet med förordning (2003:789) om skydd mot olyckor 
behöver kommunen besluta om frister för sotning. 

Ärende 
Avtal mellan Strömstad kommun och A. Hj. Skorstensfejeri AB börjar att gälla 1 
januari år 2023 och av denna anledning behöver kommunen besluta om frister för 
sotning. 

Sotningsverksamheten är uppdelad i två separata uppdrag – sotning och 
brandskyddskontroll. Frister (tidsintervall) för brandskyddskontroll föreskrivs av 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB).  

I enlighet med förordning (2003:789) om skydd mot olyckor ska kommunen 
kommun meddela föreskrifter om hur ofta rengöring (sotning) enligt 3 kap. 4 § 
första och andra stycket lagen (2003:778) om skydd mot olyckor skall ske. 

Dokumentet ”Intervall för rengöring och brandskyddskontroll” redogör för både 
frister avseende sotning och brandskyddskontroll. Intervall har tagits fram med 
hjälp av MSB:s föreskrifter om rengöring (sotning) och brandskyddskontroll, 
MSBFS 2014:6. 

Perspektiv  
Barnrättsperspektiv, Ekonomiska perspektiv, Folkhälsoperspektiv och 
Miljöperspektiv 

Miljö- och byggförvaltningen har inte funnit några aspekter på ärendet utifrån  
dessa perspektiv. 



    2 (2) 

  Ärende: MBN-2022-1780  

   

   

 

 

Juridiskt perspektiv 
Lag (2003:778) om skydd mot olyckor 
Förordning (2003:789) om skydd mot olyckor 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2022-08-03 
Intervall för rengöring och brandskyddskontroll 
 
Denna handling har hanterats digitalt och saknar därför underskrift. 
 
 
 

Ida Luther Wallin 
Räddningschef 
Telefon: 0526-191 01 
E-post: Ida.lutherwallin@stromstad.se 
 

Aya Norvell 
Förvaltningschef 
Telefon: 0526-193 90 
E-post: aya.norvell@stromstad.se 

 

Beslutet skickas till 
Akten 
Kommunikation 
A. Hj. Skorstensfejeri AB 
 



 

 

 

 
Intervall för rengöring och 
brandskyddskontroll 
Gällande från 1 januari år 2023. 
Dnr XXXXXX



Inledning 
Sotningsverksamheten är uppdelad i två separata uppdrag – sotning och brandskyddskontroll. 

Frister för sotning föreskrivs av kommunen. Frister för brandskyddskontroll är i enlighet med Myndigheten för 
samhällsskydd och beredskaps föreskrifter och allmänna råd (MSBFS 2014:6). 

Fasta bränslen 

Frist för sotning Frist för Brandskyddskontroll Beskrivning 

 

  3 ggr / år   3 år 
Avser konventionella pannor och Värme-, varmvatten-, 
varmlufts- och ångpannor om pannan ingår i en värmecentral. 

 

 

  2 ggr / år   3 år 

Avser pannor med keramisk inklädnad i förbränningskammaren 
eller motsvarande konstruktion för effektiv förbränning av 
bränslet och där pannan är ansluten till ackumulatortank eller 
motsvarande anordning. 

 

 

 

  2 ggr / år   3 år 
Avser pannor där eldning sker med träpellets eller annat från 
sotbildningssynpunkt motsvarande bränsle. 

 

 

  1 ggr / år   6 år 

Avser pannor där eldning sker med träpellets eller annat från 
sotbildningssynpunkt motsvarande bränsle och där 
eldningsapparaten är automatiserade och standardiserade och 
speciellt konstruerad för att integreras med eldstadens 
konstruktion 

 

 

 

Flytande bränslen 

                                    
 

Frist för sotning Frist för Brandskyddskontroll Beskrivning 
 

 

  3 ggr / år   3 år 
Avser pannor där eldning sker med tung eldningsolja eller annat 
från sotbildningssynpunkt motsvarande bränsle. 

 

 

  2 ggr / år   6 år 

Avser pannor där eldning sker med lätt eldningsolja eller annat, 
från sotbildningssynpunkt, motsvarande bränsle och pannans 
märkeffekt överstiger 60 kW. 

 

 

 

  1 ggr / år   6 år 

Avser pannor där eldning sker med lätt eldningsolja eller annat 
från sotbildningssynpunkt motsvarande bränsle och pannans 
märkeffekt uppgår till högst 60 kW. 

 

 

 

 

   3 år   3 år 

Om pannan ingår i en värmecentral som står under kontinuerlig 
övervakning av en kvalificerad driftsledare kan sotning utföras 
med fristen tre år, oavsett vilket bränsleslag som används. 

 

 

 



Köksspisar, ugnar och andra jämförbara förbränningsanordningar 
om eldning sker i större omfattning än för enskilt hushålls behov 

Frist för sotning Frist för Brandskyddskontroll Beskrivning 

 

  6 ggr / år   3 år 
Avser eldstäder där eldning sker med fasta 
bränslen, tung eldningsolja eller annat från 
sotbildningssynpunkt motsvarande bränsle. 

 

 

  1 ggr / år   6 år 
Avser eldstäder där eldning sker med lätt 
eldningsolja eller annat, från 
sotbildningssynpunkt, motsvarande bränsle. 

 

 
Om eldning sker för ett enskilt hushålls behov kan sotningsfrister för 
lokaleldstäder tillämpas.         

 

 

Lokaleldstäder t ex braskamin, öppen spis, kakelugn 

Frist för sotning Frist för Brandskyddskontroll Beskrivning 

 

  1 ggr / år   3 år 
Avser eldstäder som utgör den primära källan 
för uppvärmning av det utrymme där 
eldstaden är uppställd eller för matlagning. 

 

 

  1 ggr / 3 år 
* 

  6 år 
Avser eldstäder som inte utgör den primära 
källan för uppvärmning av det utrymme där 
eldstaden är uppställd eller för matlagning. 

 

   

  1 ggr / 3 år 
* 

  6 år Eldstaden är belägen i ett fritidshus 

 

   

                              

 *Med eldning i mycket begränsad omfattning avses vanligen eldning vid enstaka tillfällen per år. 
    

 *Sådan eldning övergår normalt inte 500 kg (ca en kubikmeter) normaltorkad ved per år 
       

Imkanaler i restauranger eller andra större kök 

Frist för sotning Frist för Brandskyddskontroll Beskrivning 

 

  3 ggr / år   2 år Vid matlagning 

 

 

  1 ggr / år   2 år 

Imkanaler i kök som endast används för 
uppvärmning av mat eller liknande 
verksamhet ex frånluftskanal från 
pizzaugnar. 
  

 

 

 

 



Gaseldade anläggningar mm. 
Kanalanslutna eldstäder och andra fasta förbränningsanordningar samt tillhörande avgaskanaler skall 
kontrolleras ur brandskyddspunkt vart 6:e år. 
 

Undantag 
Anläggningen behöver ej sotas/rengöras om eldning inte skett mellan två sotningstillfällen. 
Tätare sotningsfrist kan tillämpas i enskilda fall när det är betingat av brandskyddsmässiga skäl. 
 

 

  



 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 Kommunstyrelsen  
 Sammanträdesdatum  
 2022-06-01  
   

 
   

Justerandes signatur Strömstads kommun E-post: ks@stromstad.se Tel: 0526-196 78 
 Kommunledningsförvaltningen Webb: www.stromstad.se  
 452 80 Strömstad   

 KS/2022-0145 

KS § 101 Etappmål budget 2023 plan 2024 

Kommunstyrelsens förslag till Kommunfullmäktige 
att nu gällande och av kommunfullmäktige beslutade etappmål förlängs och blir 
gällande även för perioden 2023-2024.  

Sammanfattning av ärendet 
Strömstads kommuns Vision 2030 är att vara en attraktiv gränsregion och 
mötesplats vid havet. En internationell småstad med livskvalité, natur och 
friluftsliv i världsklass. Till visionen har två långsiktiga mål kopplats. Ett tillväxtmål 
där vi siktar mot att bli 15 000 invånare år 2030 och ett miljömål där Strömstad är 
en fossiloberoende kommun år 2030.  

Inför budgetåret 2021 beslutade kommunfullmäktige om fyra etappmål att gälla 
för perioden 2021-2022. Nämnder och förvaltningar har nu arbetat mot målen i 
drygt ett år och vi ser positiva trender inom flera områden.  

Som en del av budgetprocessen har nämnder och förvaltningar tillfrågats om 
ändringar av etappmål med beskrivningar av vad, varför och förväntat resultat 
behöver göras. Fyra nämnder har svarat att nu gällande etappmål kan förlängas så 
som de är formulerade, utan ändringar. Tekniska nämnden önskar inte ta ställning 
till etappmålen med respekt till nästkommande nämnd och överlåter till den att 
besluta i ärendet. 

Som ett nästa steg kommer förvaltningarna att arbeta fram styrtal med måltal för 
perioden 2023-2024 som beslutas av kommunfullmäktige i mål och budget för 
2023. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 22-05-23 
Vision och etappmål 2023-2024 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-05-25 § 138 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut 
att föreslå kommunfullmäktige besluta 

att nu gällande och av kommunfullmäktige beslutade etappmål förlängs och blir 
gällande även för perioden 2023-2024.  

Förslag till beslut under sammanträdet 
Marie Edvinsson Kristiansen (M) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutet skickas till 
Diariet 
 



 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 Kommunstyrelsens arbetsutskott  
 Sammanträdesdatum  
 2022-05-25  
   

 
   

Justerandes signatur Strömstads kommun E-post: ks@stromstad.se Tel: 0526-196 78 
 Kommunledningsförvaltningen Webb: www.stromstad.se  
 452 80 Strömstad   

 KS/2022-0145 

KSau § 138 Etappmål budget 2023 plan 2024 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till kommunstyrelsen 
att nu gällande och av kommunfullmäktige beslutade etappmål förlängs och blir 
gällande även för perioden 2023-2024.  

Sammanfattning av ärendet 
Strömstads kommuns Vision 2030 är att vara en attraktiv gränsregion och 
mötesplats vid havet. En internationell småstad med livskvalité, natur och 
friluftsliv i världsklass. Till visionen har två långsiktiga mål kopplats. Ett tillväxtmål 
där vi siktar mot att bli 15 000 invånare år 2030 och ett miljömål där Strömstad är 
en fossiloberoende kommun år 2030.  

Inför budgetåret 2021 beslutade kommunfullmäktige om fyra etappmål att gälla 
för perioden 2021-2022. Nämnder och förvaltningar har nu arbetat mot målen i 
drygt ett år och vi ser positiva trender inom flera områden.  

Som en del av budgetprocessen har nämnder och förvaltningar tillfrågats om 
ändringar av etappmål med beskrivningar av vad, varför och förväntat resultat 
behöver göras. Fyra nämnder har svarat att nu gällande etappmål kan förlängas så 
som de är formulerade, utan ändringar. Tekniska nämnden önskar inte ta ställning 
till etappmålen med respekt till nästkommande nämnd och överlåter till den att 
besluta i ärendet. 

Som ett nästa steg kommer förvaltningarna att arbeta fram styrtal med måltal för 
perioden 2023-2024 som beslutas av kommunfullmäktige i mål och budget för 
2023. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 22-05-23 
Vision och etappmål 2023-2024 

Förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta 

att nu gällande och av kommunfullmäktige beslutade etappmål förlängs och blir 
gällande även för perioden 2023-2024.  

Beslutet skickas till 
Diariet 
 



STRÖMSTADS KOMMUN  Tjänsteskrivelse 1 (2) 

Kommunledningsförvaltningen 2022-05-23 Ärende: KS/2022-0145 
KS - Ekonomiavdelning   

    

Postadress: 452 80 Strömstad E-post: ks@stromstad.se Telefon: 0526-196 78 Bankgiro: 5492-8379 
Besöksadress: Norra Bergsgatan 23 Webb: www.stromstad.se  Org.nr: 212000-1405 

 Kommunstyrelsen 

Mål och budget 2023 samt plan 2024-2026 

Förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta 

Att nu gällande och av kommunfullmäktige beslutade etappmål förlängs och blir 
gällande även för perioden 2023-2024.  

Sammanfattning av ärendet 
Strömstads kommuns Vision 2030 är att vara en attraktiv gränsregion och 
mötesplats vid havet. En internationell småstad med livskvalité, natur och 
friluftsliv i världsklass. Till visionen har två långsiktiga mål kopplats. Ett tillväxtmål 
där vi siktar mot att bli 15 000 invånare år 2030 och ett miljömål där Strömstad är 
en fossiloberoende kommun år 2030.  

Inför budgetåret 2021 beslutade kommunfullmäktige om fyra etappmål att gälla 
för perioden 2021-2022. Nämnder och förvaltningar har nu arbetat mot målen i 
drygt ett år och vi ser positiva trender inom flera områden.  

Som en del av budgetprocessen har nämnder och förvaltningar tillfrågats om 
ändringar av etappmål med beskrivningar av vad, varför och förväntat resultat 
behöver göras. Fyra nämnder har svarat att nu gällande etappmål kan förlängas så 
som de är formulerade, utan ändringar. Tekniska nämnden önskar inte ta ställning 
till etappmålen med respekt till nästkommande nämnd och överlåter till den att 
besluta i ärendet. 

Som ett nästa steg kommer förvaltningarna att arbeta fram styrtal med måltal för 
perioden 2023-2024 som beslutas av kommunfullmäktige i mål och budget för 
2023. 

Perspektiv 
Kommunledningsförvaltningen har inte funnit några aspekter på ärendet utifrån 
dessa perspektiv.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 22-05-23 

Vision och etappmål 2023-2024 
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 2022-05-23 Ärende: KS/2022-0145 
   

 

   

  

Carina Dalenius 
controller 
0526-194 31 
carina.dalenius@stromstad.se 

Carsten Sörlie 
Ekonomichef 
0526-192 02 
carsten.sorlie@stromstad.se 

  

Beslutet skickas till 
Diariet 
Samtliga nämnder 
Samtliga controllers 



Strömstads kommuns 

Vision 2030, kommunfullmäktiges beslutade 
etappmål 2023-2024  
Strömstads kommuns vision 2030 är att vara en attraktiv gränsregion och mötesplats vid havet. En 
internationell småstad med livskvalité, natur och friluftsliv i världsklass. Till visionen har två 
långsiktiga mål kopplats. Ett tillväxtmål där vi siktar mot att bli 15 000 invånare år 2030 och ett 
miljömål där Strömstad är en fossiloberoende kommun år 2030. Fyra etappmål för perioden 2023-
2024 ska leda kommunen mot de övergripande målen och vision 2030.  

 

 

Till varje etappmål har en målbeskrivning tagits fram för att tydliggöra vilken riktning fullmäktige vill 
att kommunen ska utvecklas i. För varje mål beskrivs vad målet innebär, varför vi ska sträva mot 
målet och det förväntade resultatet arbetet ska leda till. Till varje förväntat resultat har styrtal valts 
ut för att möjliggöra en mätning av om verksamheten utvecklar sig i den riktning som målet anger.  

  



Attraktivt att bo, besöka och verka i 
Vad: Bygg ett hållbart samhälle för invånarna i Strömstads kommun idag och i morgon. 

Varför: För att fortsätta utveckla kommunen för oss som bor här och för att attrahera fler 
invånare. 

Förväntat resultat: 

 Fler arbetstillfällen i ett breddat näringsliv och inom offentlig sektor.  
 Attraktiva och tillgängliga boende för invånarna i Strömstad.  
 Ett rikt kultur-, förenings- och fritidsutbud. 

En erkänt bra utbildningsverksamhet 
Vad: Strömstads utbildningsverksamhet ska verka för ett lärande för livet och att alla ska 
lyckas i skolan.  
Varför: För att förbereda för våra barn och unga för en bra start i livet och ge dem goda 
möjligheter att förbereda sig för vuxenlivet. 

Förväntat resultat: 

 Ökad måluppfyllelse - Utbildning med höga resultat.  
 Upplevd nöjdhet bland barn, elever, vårdnadshavare och personal. 
 Fler vidareutbildar sig och fler söker till högre utbildning.  
 Fler behöriga och legitimerade lärare och förskollärare. 

Stöd, omsorg och hemsjukvård av hög kvalitet 
Vad: Säkerställa goda resultat och skapa ett gott liv, hela livet, för invånarna i Strömstad. 
Varför: För att skapa trygghet i livets olika skeenden för våra unga och äldre.  

Förväntat resultat:  

 Nöjda brukare, medarbetare och närstående.  
 Sänkta sjukskrivningstal och ökad frisknärvaro.  
 Ett ökat utbud av digitala tjänster. 

  



En hållbar kommun 
Vad: Säkra befintliga värden och goda, jämställda och jämlika livsvillkor, nu och för 
kommande generationer.  
Varför: För att fortsätta utveckla kommunen för oss som bor här och för att attrahera fler 
invånare. 

Förväntat resultat: 

 Social: God och jämlik folkhälsa och ökad delaktighet och medborgardialog.  
 Ekonomisk: En god ekonomisk hushållning för att fortsatt kunna utveckla vår  

kommun, samt ökad andel hållbara upphandlingar.Ekologisk: Tillgänglig natur med 
höga natur- och upplevelsevärden, en god bebyggd miljö med minskade fossila 
utsläpp.  



Sida: 1 (1)

KF § Anmälningsärenden 

Ärende: KS/2021-0361 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut 
att notera anmälningsärendena till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 
Anmälningsärende: 

1. Tekniska nämndens beslut 2022-08-30 § 71, svar på medborgarförslag om att
ge kommuninvånarna kontinuerlig information om förvaltningen av
sjukhusfastigheten Pilen 5, KS/2021-0361

2. Tekniska nämndens beslut 2022-09-27 § 83, svar på medborgarförslag om
farthinder på Karlsgatan, KS/2021-0395

Kommunfullmäktige 

Dokumenttyp 

Datum: 2022-10-20 Ärende: KS/2022-0066 

Justerandes signatur Strömstads kommun 
Kommunledningsförvaltningen 
452 80 Strömstad 

E-post: ks@stromstad.se
Webb: www.stromstad.se

Telefon: 0526-196 78 

mailto:ks@stromstad.se
http://www.stromstad.se/
tel:+4652619678
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